

山东公用物资集团以高质量党建引领,推动集中采购业务发展

党建赋能促提升,实干争先创一流

山东公用物资集团坚持以党的政治建设为统领,充分发挥党建赋能作用,立足主体责任,紧盯市场需求,不断拓展延伸业务领域,找准党建与业务双融双促“表达式”,推动企业党建工作从“有形覆盖”向“有效覆盖”提升,实现了党建与业务的融合推进,以党建引领公司高质量快速发展。2023年截至9月底,山东公用物资集团顺利完成集中采购项目150余个,完成采购额10.27亿元,节约采购成本4300余万元,圆满完成上级公司下达的任务目标。

坚持党建引领,为发展“举旗定向”。党建工作是企业发展的灵魂和指导思想,引领着企业沿着正确的方向前进,推动企业不断提升竞争力。公司从创建成立,再到运营管理,随着使命任务的急速转换,面对全新的领域、艰巨的任务,始终坚持把党对公司的全面领导落到实处,贯穿于公司治理的各环节各层面。2020年5月公司党支部成立以来,充分发挥“把方向、管大局、促落实”的领导作用,以党建促业务、以业务促党建,坚持党建与业务“双融双促”。一是政治立根,发挥党组织领导向心力。通过完善党组织架构和明确工作职责,将党建工作同时结合企业实际情况,制定了科学的发展战略,引领企业健康有序发展,打造“一名党员一面旗”特色党建品牌。团结带领全体员工坚决贯彻落实上级党委决策部署,以高质量党建引领和保障企

业高技术高质量创新发展。二是思想铸魂,发挥党建引领凝聚力量。严格落实“三会一课”和主题党日制度等,加强思想理论武装。通过集中学习、现场教学、学习强国、灯塔党建在线等线上、线下相结合的方式,组织广大党员积极参加党的理论培训,把以培促学、以培促干的干事创业精气神,熔铸到公司生产经营工作一线。

核心融入中心,与业务“同频共振”。公司高度重视党建工作,将其视为推动企业发展的强大引擎,把党建工作融入企业中心工作中,贯穿于企业管理和业务发展的各方面、全过程,发挥牵头抓总作用,实现了党建与业务双融合、双推进目标。一是聚合力,解难题。工欲善其事必先利其器,面对物资集中采购业务种类繁杂、业务量大、涉及面广等问题,公司支委充分发挥引领作用,组织党员干部和员工深入分析问题,寻求解决方案,充分运用信息科技技术,本着“公平、公正、公开”的原则构建了山东公用物资集团采购交易平台。平台的使用使采购周期缩短了50%,有效降低了采购成本,提高了采购效率。同时建立了完善的监督机制,通过平台实现网上招投标,确保采购过程的透明度和公正性,解决了传统采购模式中存在的问题。积极引导员工进行业务创新,不断拓展新的采购渠道和资源,提升企业的市场竞争

力。二是强指导,促提升。公司不断优化完善党组织架构,做到工作职责明确,通过多种方式提升党员干部和员工的政治素养和业务能力。党支部书记以身作则,以“党建引领,深耕细作,努力更新、完善、丰富供应商库”作为2023年度书记抓基层党建的突破项目课题。带领队伍深入市场一线考察调研,丰富完善供应商库并创造性的对库内供应商按照产品种类、产品质量、价格因素、服务水平、市场信誉、综合实力等要素进行ABC式分层分类管理,既公平公正又能灵活选取,最大程度满足需求单位的不同需求,提高了服务质量。党员干部发挥先锋模范作用,为物资集中采购业务贡献力量,通过推行党员示范岗的形式带领员工积极投身于物资采购业务的各个环节,不断优化采购流程、提高采购效率、降低采购成本,为企业创造更多价值。此外,公司积极参与疫情防控、创城值守等社会公益事业,以实际行动回馈社会,树立了良好的社会形象,展示了企业的社会责任担当。

凝心才能聚力,与时代“砥砺同行”。物资集团自成立以来,全面承接山东公用控股有限公司及其所属企业的物资类、工程类、服务类的采购和招投标代理业务。团队成员来自山东公用控股各个岗位。针对员工来自不同行业岗位、不同文化思想的实际,公司坚持把

凝心聚力作为一项系统工程来抓,以学为先,以文化人,以纪示人,统一员工思想,凝聚智慧力量,形成共同的价值追求,激发员工担当作为的活力动力,提升责任感归属感,增强工作融合度和岗位匹配度。一是坚持思想铸魂。组织全体干部职工深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,建立每月1次集中培训,每季度1次检验考核的学习制度。年度内召开党员大会6次,开展13次集中学习,3次党课教育,提升党员和员工队伍政治素养、理论水平。二是坚持文化引领。将党建文化和企业文化有机结合,打造特色党建文化品牌,为提升公司发展内生动力,塑造了“赤诚相待,信达天下;知行合一,共创未来”的企业宗旨,“凝聚共识,和合共赢”的核心价值观,“大局意识、服务意识、廉洁意识和奉献精神”的企业文化,通过文化塑造、精神引导激励员工工作积极性,提高员工对企业的认同感,提升企业内部凝聚力。

征程万里风正劲,重任千钧唯担当。新时期,山东公用物资集团将持续加强党的建设,以高质量党建打造强劲引擎,点燃干部职工干事创业激情,不断做强做优做大主业,坚定不移走高质量创新发展之路,推动企业发展一路上扬,为济宁市现代化强市建设增劲赋能,贡献公用力量,体现公用担当。(山东公用物资集团 徐君修)

鲁泰热电“

学习强国体验区”,撬动融合教育“大成效”

今年以来,鲁泰热电充分发挥“学习强国”学习平台聚合引领作用,精心打造“学习强国体验区”,把“学习强国”学习平台从“云端”搬到党员群众身边,不断提高线上学习平台与党员干部群众学习生活的融合度,为职工群众营造“沉浸式”学习氛围,实现线上学习与线下学习无缝对接,激发干部职工的学习热情。

阵地融合,让“学习”从“云端”到“身边”。“学习强国体验区”设置“答题竞赛区”“读书区”“奖品兑换区”,其中“竞赛区”以参赛选手现场在“学习强国”答题机上进行“模

拟练习”和“双人对战”。竞赛选手通过“竞赛模式”胜出率和“练习模式”答题正确率赢取相应积分,通过累计积分兑换相应分值参赛奖品。“读书区”可以满足职工群众的各类阅读需求,同时设有桌椅、纸笔等学习设施,让大家能够坐在一起品读书籍内容,分享阅读感想。

资源融合,让“学习”与“实践”交相辉映。鲁泰热电创新打造“一廊一厅一区”思政教育阵地,将“党的领导、思想教育、新闻宣传”进行三维融合,建立以“思想保障、人物保障、职工保障”为主要内容的思想政治工

作保障机制,以“起源、发展、领航、践行”为延伸的意识形态教育四大板块,形成近300米的“红色思政教育阵地”。充分利用公司公众号、抖音号、宣传栏等媒介,发挥公司思政长廊、学习强国体验区等优势,积极传播正能量,做强主流思想舆论,打造公司员工思想政治教育的交流平台。同时深化结对共享,以“理论联学、活动联办、业务联动”为主要内容,开展内部及对外的党建共建联建,切实以高质量党建引领保障企业高质量发展。

服务融合,让“学习”与“关爱”相得益彰。鲁泰热电创新开展党总支书记“访谈支

部”活动,深入基层与员工交流谈心,问计问需问难。扎实推进“党支部书记在现场”行动,累计开展理论武装、融入融合、联系群众等“三个在现场”300余人次。为公司3个党支部配备“党建工具箱”,配备《党的二十大报告学习辅导百问》《党支部工作实用方法与规程》《党员教育管理实用手册》等党建业务类书籍,为党支部书记开展“拎”着走的微党课创造了便利。同时设立“领导接待日”“书记谈心日”,及时掌握员工思想倾向性、苗头性问题,推动基层党建工作阵地前移、重心下移。(鲁泰热电 徐新尧 张甲祥)

山东移动济宁分公司

数智赋能推进5G“入港口”“下矿山”“进农田”

通讯员 米凯旋

山东移动济宁分公司结合“领题破题 合力攻坚”主题实践活动,依托5G+”数智化手段,推进5G“入港口”“下矿山”“进农田”,加强城市基础设施建设,打造宜居、韧性、智慧城市,让城市运转更加智慧化。

入港口

焕发运河“新生机”

在济宁任城区,运河之水源远流长,随着国家重构京杭大运河“全流域”航道重大布局,苏醒的大运河被赋予新的使命。在龙拱港的堆场内,一辆辆HAV无人集卡有序运行,凭借北斗导航、5G通信、多传感器融合智能感知,实现车辆任务分配、路径自动规划。在5G赋能的加持下,龙拱港开启了内河集装箱运输的新模式,取得了显著的经济和社会效益,在综合成本降低40.5%、安全零事故、近零碳运营的前提下,实现了集装箱吞吐量的高速增长,补齐了“海强河弱”的短板。

山东移动济宁分公司主动承担大运河沿线城市的使命与担当,爱运河、护运河、推动运河区域高质量发展,深化与济宁能源龙拱港的合作,到济宁能源龙拱港开展“问诊”,聚焦客户痛点难题问题,建立起“科技赋能+低碳运营、海港理念+运河特色”的运营模式,发挥5G信息化优势,为运河港口注入“数智活力”,打造全国一流内河智慧化集装箱港口,该项目在第六届“绽放杯”5G应用征集大赛全国总决赛中获全国一等奖,并成为全省唯一。

下矿山

保卫工人“生命线”

安全生产是民生大事,事关人民福祉,事关经济社会发展大局,一丝一毫不能放松。在济宁邹城凫山矿区,一辆辆运输车开启了“无人驾驶”模式,实现了多车统筹调度、全场景无人化作业。“自从用上中国移动搭建的无人驾驶平台后,工作环境不仅变好了,更重要的是工作安全性也大大提高了。”邹城凫山矿的工作人员正在通过5G无人驾驶平台进行矿车作业。

邹城凫山矿的5G无人驾驶项目是全省第一家“5G全覆盖、驾驶全自动、全矿新能源”的零碳智慧矿山,通过5G应用的加持,凫山矿全面实现了矿车“装、运、卸”全流程无人驾驶作业。

山东移动济宁分公司强化核心能力建造,不断推动行业破题攻坚,组建了“智慧矿山”攻坚先锋队,积极走访当地知名矿企,紧抓客户需求,开展深度合作,先后打造多个“5G智慧矿山”标杆案例,与金桥煤矿共同打造“5G智能化矿山建设”项目,搭建5G+单轨吊无人驾驶场景,成为煤矿领域全国首创,有效推动了“机器换人”的矿山产业变革。



进农田

守护百姓“饭碗田”

“太感谢你们了,这下我们的‘饭碗’更有保障了,感谢移动!”微山县的李大爷激动地说道。在微山县的现代农业产业园,工作人员正在使用智慧平台帮助农户检测农田环境、灌溉水肥。该平台是山东移动济宁分公司助力搭建的“1+1+N”的5G+智慧农业平台,基于5G网络技术,与物联网展示中心相融合,实现了集智能控制、智能水肥一体化灌溉、环境监测、远程虫情测报、自动清虫杀虫等N项5G+智能化系统于一身,实现了作物状况实时掌握、病虫害及时防治、水肥自动灌溉。“通过平台配套的大数据中心,我们可以对接上级平

台数据收集系统,借助农产品溯源、农产品电商等客户需求,助力打造客户的产品品牌,打通农产品销路,助力农户增收,推动产业升级。”园区的工作人员说。

粮食安全是国之大者,山东移动济宁分公司将守护粮食安全作为“重点民生工程”,将“智慧农业”项目纳入重点工作清单,通过调研走访当地的微山县现代农业产业园,积极与园区开展合作,深度融合5G+信息化技术与农业生产技术,积极探索守护粮食安全之道。

山东移动济宁分公司将不断巩固“领题破题 合力攻坚”主题实践活动成效,持续探索赋能智慧城市建设新路径,推动城市治理体系和治理能力现代化,让城市更聪明、更智慧,让人民生活更便捷、更幸福。